

天黑前看站牌,天黑后看公交车

从中华门到禄口,足足30公里 神勇小子徒步8个半小时回到家

“爸爸,现在我们怎么回家?”“你吃饱了吧?吃饱了我们就步行回家。”1月31日中午,在中华门城堡,来自禄口的10岁儿童小轩和爸爸如此对话。

对话结束后,小轩和父母便往中华门城堡南面走。步行回家一说,原本是小轩爸爸葛先生逗儿子玩的,可没料到小轩认为父母是为锻炼他的意志,就信以为真,很快脱离了父母视线,一个人往家的方向前进了……

□快报记者 李绍富/文 快报记者 辛一/摄

走失

父亲逗他说步行回家 他一下子当真了

葛先生是苏北人,在南京江宁禄口街道颐家春天小区安了家。因平时夫妻俩都忙于工作,儿子小轩已10周岁,可很少有时间带他到南京玩。前天,趁单位还未上班,葛先生就带妻儿一起,到夫子庙看秦淮灯会。

中午11点左右,游玩了夫子庙和中华门城堡后,葛先生便带着妻儿在中华门城堡附近吃了饭。饭后,小轩就问他接下来如何回家。

“当时我开玩笑问他,是不是吃饱了,吃饱了就步行回家。”葛先生回忆,当时他这么说,只是逗逗小轩。他们本来的回家路线是,从中华门步行到雨花台北大门,再从那里乘坐社区巴士回家。

听父亲说步行回家后,小轩就和父母一起,朝中华门南面走。因前天中午中华门一带人多拥挤,小轩在前面走,他父母则跟在后面。“在长干桥时,还看到他前面一路蹦蹦跳跳,可过了桥后,一转眼发现他不见了。”葛先生回忆,因此前带小轩到雨花台北大门坐过几次社区巴士,当时他们以为小轩一个人先到社区巴士乘坐点去了,就没在意。

约10分钟后,葛先生夫妇来到社区巴士乘坐点,可并未见到小轩的身影,便开始着急,立即回头寻找。

寻人

报警求助,微博寻人 晚上突然接到孩子电话

前天下午,葛先生夫妇多次往返于中华门与雨花台北大门之间,希望能发现小轩的身影。

“前后不到5分钟,即使走错路,一个小孩也走不了多远,可附近一带的大街小巷都找遍了,也未发现他的身影。”葛先生称,小轩平时性格内向,胆子比较小,从未一个人到过南京城,他们夫妻俩急得一身汗。找了几个小时,仍没小轩的消息后,葛先生心里嘀咕起来,他妻子更是忍不住抹起了眼泪。

“我和他妈妈的手机号他都记得,我们的名字和家庭地址他也知道,走失后不久,他应该会给我们打电话。”葛先生说,虽然小轩身上没钱,但凭着他的机灵,会向周围的人借电话打的,可他们两人的手机一直保持畅通,到傍晚5点半左右,也没等到电话。葛先生怀疑,小轩可能是走失后,落到了坏人手里。

眼看天渐渐黑下来,葛先生只好报警求助。同时,他还用手机翻拍了相机里儿子的照片,通过微博求助。很快,带有小轩照片的微博被广泛转发。民警详细登记了小轩的信息后,通过警务平台查找,也没有任何发现走失小孩的信息。后来,葛先生想到了向快报求助,以刊登寻人启事的方式,寻找小轩。

晚上8点左右,葛先生夫妇赶

到现代快报。听他们介绍完情况后,快报记者准备拷贝小轩的照片时,葛先生的手机响了。电话接通后,一个疲惫而稚嫩的声音传来:“爸爸,我终于步行回家啦,你们在哪里啊?我没钥匙进不了门,在同学家,你们回家后来接我啊。”

得知儿子已到家后,葛先生的妻子顿时激动得流泪,拉着他匆匆赶回家去了。

到家

“爸爸,我脚走疼啦 能不能抱我回家”

葛先生回到小区后,来到小轩的同学家,发现小轩正跟同学挤在沙发上看电视。“爸爸,你们怎么没跟着我后面步行回家啊,我一人走,都不知道路,还好没走错。”见父母过来接他,小轩一脸自豪地说,自己终于一个人步行回家了。

“爸爸,我脚走疼啦,腿也走软啦,你能不能抱我回家?”从同学家离开时,小轩嘿嘿一笑后,要求父亲抱他回家。看着有些疲惫的儿子,葛先生很心疼,当即一把抱起小轩,回家去了。

此次小轩步行的路程,一共30多公里,从中午11点半左右,一直到晚上8点左右,历时8个半小时。据葛先生介绍,小轩此前一个人外出步行,最远距离不超过两公里。

“以前就带他坐过几次社区巴士去市区玩,有一次回家,没赶上社区巴士,就带他坐安铜线回家了。”葛先生称,没想到这么远的路程,小轩能一个人步行回家。

历程

一路上紧盯公交线 沿途不忘赏风景

小轩说,父母平时总说他胆小,他以为这次父母是为了锻炼他的意志,让他走回家的。当他回头发现父母不见了后,以为父母先乘车回家,然后再骑车来接他,所以他就不停往家的方向走。

葛先生夫妇感觉惊讶的是,小轩步行回家是沿着此前的老宁溧公路,也就是现在的双龙大道一线,可此前小轩从未步行走过这条路。详细询问小轩后才知道,小家伙有他的认路秘诀,他知道安铜线公交车能到家附近,天黑前就盯住路上的安铜线公交车。

因此前葛先生带小轩坐过安铜线公交车回家,当天他走到雨花东路附近后,发现父母没跟来,就把步行回家当真了。机灵的小家伙看到路边站牌上有安铜线公交,而且刚好有一辆安铜线公交车过去,就跟着公交车驶离的方向开始了回家的路程。

一路上,除了注意看公交站外,他还不忘欣赏路边的风景。葛先生夫妇回家后,他说自己一路上看到了很多卖汽车的店,看到了一个飞机场。见得最多的,还是立交桥。最让小轩感到惊讶的是,他竟然在路上看到了一栋“黄金楼”,整栋楼外表都是金灿灿的。而小轩所说的黄金楼,其实是铁路投资公司位于南方花园附近的一栋外表为金黄色的办公楼。

寻路·心路

“过了中华门城堡那个桥后,就只顾着往前走,后来回头发现爸妈没跟来,我想他们可能是让我一个人步行,他们先乘车回去,再骑车来接我。”小轩对记者说,“爸爸以前带我坐过安铜线公交车,天黑前我就看站牌,天黑后就看公交车,只要路上有安铜的公交车,就没走错路。”



怎么走的

沿途30多个岔路口 他一点弯路没走

昨天下午,快报记者沿着小轩行走的路程,开车回访了一遍。发现从中华门城堡顺着老宁溧路方向到禄口颐家春天小区,一共30.15公里。沿途需经过21个红绿灯路口,同时还有至少10个丁字路口。而小轩根据公交站牌和公交车的指引,竟一点弯路没走。

一路上他几乎没有犹豫地往南顺路行走,只是到了卡子门立交桥附近时,因路段施工,下面的人行道无法过去,需要绕道,他不知道该怎么走了。正当他犹豫时,路口的交通协管员将他指引上了高架旁供行人绕行的通道。

除了沿途岔路多外,还有一个问题,从同仁医院到禄口之间,很长一段路正在施工,没有路灯。而小轩步行到该路段时,天色已晚,他只能借着路上的车灯,摸黑前进。尽管如此,他仍然没走弯路。

怎么想的

想到爸爸会来接我 我就使劲走

昨天下午,快报记者在颐家春天小区见到了小轩,他正和一同学在小区内玩耍。说起这次自己从中华门步行回家,小轩还一脸骄傲,称终于挑战了一次。

快报记者:你想到一个人步行回家,妈妈会到处找你吗,为什么不给他们打个电话?

小轩:我回头发现他们没跟来,认为他们发现我走丢了,会到处找我。本来我想借电话打给他们,可遇到坏人听说我是一个人走丢啦。反正跟着公交车走,会到家的,我就没借电话。我也认为他们是故意让我一个人步行回家,他们坐车回家后,爸爸会骑车来接我,所以一路上,我就不停往前走,走得很快。

快报记者:天黑了一个人在路上走,有没有害怕?

小轩:我到秣陵时天上就有晚霞了,后来就黑了,开始我有点害怕,想到爸爸会骑车来接我,我就使劲走。还好一路上都有车的灯光,没路灯我也能看见路,后来就不怕了。

快报记者:脚走疼了没有?路上饿了怎么办?

小轩:中午吃得饱,路上不怎么饿。昨天只是走得有点累,脚一开始不怎么疼,后来有点疼时,已经到家旁边的加油站了。今天我的脚比昨天还疼点。

快报记者:一个人在路上走,你想过自己能走到家吗?

小轩:当时我想反正我跟着公交车路线走,方向不会错,爸爸肯定会骑车来接我,没想过一直走回家。后来到了小区旁边,才发现已走到家了。

快报记者:你这次步行8个半小时回家,有什么收获?

小轩:很多呀,看到了从来没看到的黄金楼,还有两条大河和那么多立交桥。我以前没想过能从南京走回来,这次一个人走了才知道能。一些事情自己能不能做到,试试就知道了。